

bb 75. iraki idegenforgalmi vezetők budapesten

i kf/kcs ie kcs la

1970. június 27.

szombaton este budapestre érkezett alladin al bakri, az iraki tájékoztatási és kultuszminisztériuma idegenforgalmi vezérigazgatója és ahmed hashen yahya idegenforgalmi igazgató. a vendégeket dr. tamás györgy, az országos idegenforgalmi tanács fogadta a ferihegyi repülőtéren.

Titkárságának vezetője

az iraki küldöttség előreláthatólag egy hetet tölt hazánkban, tárgyal az országos idegenforgalmi tanács vezetőivel, képviselőivel; sor kerül a magyar-iraki idegenforgalmi egyezmény megkötésébe is./mti/

--

bb 77. pikko herceg és jutka perzsi szentendrén - megkezdődött a teátrum előadásorozata

vid/gö ká kcs la

1970. június 27.

szentendre ódon, barokk házakkal övezett főterén szombaton este megtartotta idej első előadását a teátrum. a művészek: psota irén, básti lajos, mádi szabó gábor, sztankai istván, basilides zoltán, szabó gyula, konrád antal, valamint a színház- és filmművészeti főiskola hallgatói a múlt évben nagy sikert aratott két régi magyar históriát, a comico tragoedia-t, valamint a pikko herceg és jutka perzsi-it, vitték színre. a szentendrei hetek rangos eseményét békés andrás rendezte, a pikko herceg zenéjét vujicsics tihamér szerezte. a nagy tetszéssel fogadott darabokat a hétfői napokon 13 alkalommal ismétlik meg.

az idej előadásorozat érdekes újítással bővült. szombaton az előadás előtt szentendre utcáin korabeli jelmezbe öltözött vásári komédiások, erőművészek, szemfényvesztők jelentek meg, s „képmutogatással”, „verklizene kísérettel”, rigmusokkal invitálták a teátrum előadására a közönséget. a régi hagyományokat felelevenítő bohókás játékot a teátrum valamennyi előadása előtt megismétlik./mti/

--

20.35/kcs

-42-

v é g e .

61 2058

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. június 28.

bb 1. rekordforgalom sopronban az ünnepi hetek első vasárnapján

vid bh hgy

1970. június 28.

sopron szállodáiban és a fizetővendégszolgálat szálláshelyein már szombaton kitehették volna a „minden hely foglalt”, táblát, mert igen sokan érkeztek az ország minden részéről az ünnepi hetek megnyitó ünnepségére, a fertőrákosi barlang-színpad első előadására. vasárnap reggel tovább özönlöttek a vendégek. már a délelőtti órákban megteltek a parkolóhelyek, és több mint két tucat különjáratu autóbusz érkezett. sopron gazdag vasárnapi programmal várta vendégeit. délelőtti térzenét adtak a város művelődési központjában ifjúsági találkozó és könnyűzenei hangverseny, délután pedig a fertőrákosi kőfejtőben sétahangverseny volt a szt. Mihály templomban pedig handel: messiás című oratóriumát adták elő.

sok vendég érkezett az ünnepi hetek megnyitására ausztriából is./mti/

--

- 1 -

13.35 bh

bb 2. „árvizi krónika”, jelent meg csongrádban

vid bh hgy 1970. június 28.

árvizi krónika címmel vasárnap jelent meg csongrád megye városaiban és falvaiban a délmagyarország és a csongrád megyei hírlap különkiadása. a tizenket oldalas ujság szakemberek által írt összefoglaló tanulmányt közöl az ideai tiszai, szamosi, marosi és körösi árhullámról. riportokban fényképeken számol be az árvizzel folytatott drámai küzdelemről. közli a lap kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárnak az árvizhelyzetről szegeden nemrégiben adott nyilatkozatát is. az egyik cikk elemzi a rendkívüli helyzet tanulságát és összegezi a helyreállítási munka feladatait./mti/

bb 3. ovább csökkenek a belvizek, apadnak a folyók a dél-alföldön

vid bh hgy 1970. június 28.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság területén - a kárikulai forráság hatására - tovább csökkent a belvizzel borított terület. ezért a tiszamaros szögben, valamint a kurcai körzetben elsőfokúra mérsékeltek a készültséget. már csak kisebb foltokban láthatók a belvizek, a szivattyutelepek azonban szüntelenül dolgoznak továbbra is.

tovább apadnak a folyók is. vasárnap nagy erővel folyt a védelmi anyagok visszanyerése szegeden már teljesen elbontották a hajóállomástól a gyermekklinikaig húzódó szakaszon épített ideiglenes homokzsák-gátrendszert. a tiszaparti sétányon kiürítették a zsákokat és egész vasárnap folyt a „homokhegyek”, elszállítás./mti/

--

- 2 -

13.45 bh

bb 5. a könyvhéren ajándékozott sorsjegyek húzásának főbb nyereségei

tr/il hgy 1970. június 28.

tőnyeresemény moszkvics személygépkocsi.

nyerte 8. osztály 3900 szám.

10. 000 forintos utazási utalványt, 4. osztály, 10.562-es szám

8. 000 forintos utazási utalványt, nyert, 5. osztály 395 sz.

1. osztály, 6.212 szám

5. 000 forintos utazási utalvány: nyert 2. osztály, 14.210 sz.

15. osztály, 16. 116 szám.

6. osztály, 6. 552 szám.

5.000 forintos utazási utalványt nyert 2. osztály 16. 550 sz

11. osztály, 3708 sz.

ezenkívül nagyobb könyv-nyeresemények voltak kihuzva, a teljes nyeresemény-listák a hét közepétől bármelyik könyvesboltban megtekinthetők./mti/

--

bb 6. budapesten ünnepélyesen bucsúztatták a kisz építőtáborok első csoportjait - benépesültek a szabolcsi, a báciai, a somogyi ifjúsági építőtáborok

6 kf/vid/tr/il hgy

1970. június 28.

a kommunista ifjúsági szövetség is segíti az árvizsújtotta területeken az újjáépítést: június 28- augusztus 23 . között 7 táborban kéthetes váltással 11 000 szakmunkástanuló, technikai szakiskolai és gimnáziumi diák dolgozik majd az elpusztult otthonok helyreállításán. négy szabolcsi vasútállomáson a nyári hónapokban 3 000 - 4 000 egyetemista segít a napi ezer vagonos építőanyag-szállítványok kirakásában.
/folyt.köv./

- 3 -

ezenkívül többszáz fiatal a védekezésnél felhasznált anyagok megmentésénél dolgozik. vasárnap az ország minden részéből utnak indultak az önkéntes fiatal társadalmi munkások a hétfőn nyitott ifjúsági táborosokban, s a vidéki jelentések már arról számolnak be, hogy az építőtáborok benépesültek.

ünnepélyes bucsuztatás a nyugati pályaudvaron

vasárnap délelőtt fiatalokkal telt meg a nyugati pályaudvar, ahol a szabócs megyei árvizkárok helyreállítására szervezett kiépítőtáborokban dolgozó első csoportjai gyülekeztek: a munkügyi minisztérium építőipari szakiskoláinak, a kohó- és gépipari minisztérium valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium technikumainak tanulói. a fiatalok első csoportját a szilágyi Lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes, az országos helyreállítási albizottság enőke és dr. vajó péter, a kisz kb titkára bucsuztatta.

szilágyi Lajos szól, a vízügyi dolgozók, a mérnökök, a katonák, a karhatalmisták és a munkásőrök, a gépkocsivezetők és a buvárok, valamint a mentésben résztvevő lakosság - áldozatos munkájáról. hangsúlyozta, hogy e küzdelem eredményeként - bár még mindig 20-25 ezer ember dolgozik a gátakon - sikerült megvédeni a pusztulástól a tiszta, a körösök és a maros vidékét. emlékeztetett arra, hogy a felső tiszta vidékén több mint 30 000 embert szinte órák alatt kellett megmenteni a veszélytől, megsemmisült 5 500 család háza, megrongálódott 4 000 lakás. az épületekben, a mezőgazdasági területeken az utakban, a közlekedésben nagy károk keletkeztek.

ezeknek megszüntetése súlyos problémát feladatot jelentett a társadalomnak, és egész népgazdaságunknak.

a szamoshat helyreállítása közvéleményünkben a segíteni akarás a segítségnyújtás nagyszerű példájává vált. a pusztító áradatról érkezett az első híradások után azonnal megmozdult az egész ország, százezrek és milliók együttérzése és támogatása öltött testet az egyre szélesedő felajánlásokban.
/folyt.köv./

az aggódo együttérzés és a gondoskodás jeleként először pénzt, ételmezt, takarókat és ruhaneműt, sátrakat és raházakat, butorokat, juttattak a lakosságnak, s ezzel együtt biztatást és bátorítást is, hogy nem maradtak egyedül; az egész társadalmunk és az állam mellettük áll és segít. szemléltetően mutatja ezt az a tény, hogy az árvizkárosultak részére nyitott folyószámlára befizetett összeg már meghaladja a 210 millió forintot. a miniszterhelyettes megállapította: egyetlen árvizalkalmával sem ért el ekkora összeget a lakosság anyagi támogatása. a pénzbeli segítség mellett a károsultaknak nagy szükségük van ruhaneműekre, kabátokra és takarókra.

a szamoshat ujjaépítéséhez az elkövetkező 2-3 hónapban napi 1000 vagon építési anyagot, - téglát, kavicsot, cementet fát kell a helyszínre szállítani.

szilágyi Lajos elismeréssel szólt az építők szakszervezetének és a közlekedési dolgozók szakszervezetének valamint a termelőszövetkezetek országos tanácsának felhívásairól, az anyagtermelés fokozására, a folyamatos szállításra és a közös gazdaságok megsegítésére. beszélt arról az országos akcióról is, mely szerint az ipari vállalatok fejlesztési alapjuk 5 százalékát ajánlják fel a károk fedezésére. a különböző szervezetek befizetéseit várhatóan többszázmillió forintot tesz ki az elkövetkezendő hetekben - mondotta.

a népgazdaságot és a lakosságot ért veszteséget csak az pótolhatja és ellensúlyozhatja, ha a termelés fokozásával a gazdálkodás hatékonyságának növelésével teremtjük meg hozzá a többletjövedelmet - hangsúlyozta a továbbiakban. ezért csak üdözölni lehet azt az egyre szélesedő mozgalmat, amely a kongresszusi munkaverseny keretében a nemzeti jövedelem többlet megtermelése - a károk megszüntetése mellett biztosíthatja a népgazdaság és az életszínvonal tervszerű fejlesztését is. ennek érdekében minden vállalat, szövetkezet tehet valamit, ha számba veszi tartalékait, lehetőségeit, ha emeli termelékenységét, szervezettebben végzímunkáját. a mozgalom új lendületet adhat a kongresszus tiszteletére indított munkaversenynek, új vállalatokra, konkrét termelési felajánlásokra ösztönözheti a termelőkkollektívákat.

a társadalmi összefogásnak és a hathatós állami intézkedéseknek máris megmutatkoznak az eredményei - mondotta szilágyi Lajos.
/folyt.köv./

egy százalékos növekedést tűzte célul. A 2,5 milliárdos nemzeti jövedelem

ezenkívül többszáz fiatal a védekezésnél felhasznált anyagok megmentésénél dolgozik. vasárnap az ország minden részéből utnak indultak az önkéntes fiatal társadalmi munkások a hétfőn nyitott ifjúsági táborosokban, s a vidéki jelentések már arról számolnak be, hogy az építőtáborok benépesültek.

Ünnepélyes bucsuztatás a nyugati pályaudvaron

vasárnap délelőtt fiatalokkal telt meg a nyugati pályaudvar ahol a szabócs megyei árvizkárok helyreállítására szervezett kőr-építőtáborokban dolgozó első csoportjai gyülekeztek: a munkügyi minisztérium építőipari szakiskoláinak, a kohó- és gépipari minisztérium valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium technikumainak tanulói. a fiatalok első csoportját a szilágyi Lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes, az országos helyreállítási albizottság enőke és dr. vajó péter, a kisz kb titkára bucsuztatta.

szilágyi Lajos szól, a vízügyi dolgozók, a mérnökök, a katonák, a karhatalmisták és a munkásőrök, a gépkocsivezetők és a buvárok, valamint a mentésben résztvevő lakosság - áldozatos munkájáról. hangsúlyozta, hogy e küzdelem eredményeként - bár még mindig 20-25 ezer ember dolgozik a gátakon - sikerült megvédeni a pusztulástól a tiszta, a körösök és a maros vidékét. emlékeztetett arra, hogy a felső tiszta vidékén több mint 30 000 embert szinte órák alatt kellett megmenteni a veszélytől, megsemmisült 5 500 család háza, megrongálódott 4 000 lakás. az épületekben, a mezőgazdasági területeken az utakban, a közlekedésben nagy károk keletkeztek.

ezeknek megszüntetése súlyos problémát jelentett a társadalomnak, és egész népgazdaságunknak.

a szamoshat helyreállítása közvéleményünkben a segíteni akarás a segítségnyújtás nagyszerű példájává vált. a pusztító áradatról érkezett az első híradások után azonnal megmozdult az egész ország, százezrek és milliók együttérzése és támogatása öltött testet az egyre szélesedő felajánlásokban.

/folyt.köv./

az aggodó együttérzés és a gondoskodás jeleként először pénzt, élelmet, takarókat és ruhaneműt, sátrakat és fanázakat, butorokat, juttattak a lakosságnak, s ezzel együtt biztatást és bátorítást is, hogy nem maradjak egyedül; az egész társadalmunk és az állam mellettük áll és segít. szemléltetően mutatja ezt az a tény, hogy az árvizkárosultak részére nyitott folyószámlára befizetett összeg már meghaladja a 210 millió forintot. a miniszterhelyettes megállapította: egyetlen árvizalkalmával sem ért el ekkora összeget a lakosság anyagi támogatása. a pénzbeli segítség mellett a károsultaknak nagy szükségük van ruhaneműekre, kabátokra és takarókra.

a szamoshat újjáépítéséhez az elkövetkező 2-3 hónapban napi 1000 vagon építési anyagot, - tétlát, kavicsot, cementet fát kell a helyszínre szállítani.

szilágyi Lajos elismeréssel szól az építők szakszervezetének és a közlekedési dolgozók szakszervezetének valamint a termelőszövetkezetek országos tanácsának felhívásairól, az anyagtermelés fokozására, a folyamatos szállításra és a közös gazdaságok megsegítésére. beszélt arról az országos akcióról is, mely szerint az ipari vállalatok fejlesztési alapjuk 5 százalékát ajánlják fel a károk fedezésére. a különböző szervezetek befizetései várhatóan többszázmillió forintot tesz ki az elkövetkező hetekben - mondotta.

a népgazdaságot és a lakosságot ért veszteséget csak az pótolhatja és ellensúlyozhatja, ha a termelés fokozásával a gazdálkodás hatékonyságának növelésével teremtjük meg hozzá a többletjövedelmet - hangsúlyozta a továbbiakban. ezért csak üdözölni lehet azt az egyre szélesedő mozgalmat, amely a kongresszusi munkaverseny keretében a nemzeti jövedelem többlet megtermelése - a károk megszüntetése mellett biztosíthatja a népgazdaság és az életszínvonal tervszerű fejlesztését is. ennek érdekében minden vállalat, szövetkezet tehet valamit, ha számba veszi tartalékait, lehetőségeit, ha emeli termelékenységét, szervezettebben végzimumkáját. a mozgalom új lendületet adhat a kongresszus tiszteletére indított munkaversenynek, új vállalatokra, konkrét termelési felajánlásokra ösztönözheti a termelő kollektívákat.

a társadalmi összefogásnak és a hathatós állami intézkedéseknek máris megmutatkoznak az eredményei - mondotta szilágyi Lajos.

/folyt.köv./

egy százalékos növelésé- tette célul. A 2,5 milliárdos nemzeti jövedelem

a műszaki kollektívák már elkészültek az árvízszújtotta települések rendezési tervével. az összedőlő vályogházakat a típus és ajánlott tervek felhasználásával egészséges és korszerű lakóházak váltják fel. ezek megvalósítására megjelentek és egyre intenzívebben végzik munkájukat. az építőipari vállalatok, a kisipari termelőszövetkezetek, a mezőgazdasági nagyüzemek építőipari részlegei. ezzel a megteremtve az élethez szükséges termelő munka folytatásához az alapot. a legfontosabb célkitűzés, hogy a hideg beálltáig minden családnak legalább egy lakószobája és konyhája, legkésőbb november elejéig beköltözhető legyen.

ebben a nagy, országos megmozdulásban - hangsúlyozza - mindenütt élen járnak az ifjúságok, a fiatalok. elismerés és köszönet illeti ezért a kisz kb -t és a kisz alapszervezeteket. nagy és nemes dologra fogtak össze a kisz fiatalok, amikor arra vállalkoztak, hogy részt vesznek az újjáépítés és helyreállítás nehéz de nagyszerű munkájában. ez is bizonyítja ifjúságunk életerejét, tennlakarását, tettekben megnyilvánuló hazaszeretét. aktivitásuk nem új. a kisz építő táboroknak már hagyományai vannak. minden nyáron ott találjuk a fiatalokat szerte az országban a szocialista építőmunka különféle területein.

most is ilyen helyre mennek; oda, ahol a nevezés és felelősségteljes munka egész embert kíván.

szilágyi Lajos beszédét így fejezte be: a helyreállítás egyben az élet nagy iskolájának szakmai gyakorlatát is nyújtja majd számotokra. gondoljatok arra, hogy a helyi lakosság szeretete és hálája mellett a párt és a kormány vezetőinek, az ország egész népének érdeklődése és támogatása kíséri tevékenységeket.

nemcsak azzal adhattok majd maradandót hogy szilárd épületeket szép falvakat segítettek létrehozni, hanem azzal is, hogy ott tartózkodásotok emlékéit munkátokkal beírjátok a bajbajutott családok szívébe, akik mindig szeretettel fognak visszagondolni segítségetekre. áldozatvállalásotok munkátok kiemelkedő részét jelenteli az egész országot átfogó társadalmi összefogásnak.

a nemes, megtisztelő feladathoz kívánok, minden, - az újjáépítésben résztvevő fiatalnak sok sikert és szép eredményeket.

az ünnepi beszéd után rövid bucsuzkodás következett a hozzátartozóktól, majd 1 400 kiséssel elindult egy vonat fehérgyarmatra és mintegy ezer fiatalal kifutott a csengeri különvonat is.
/folyt.köv./

vasárnap délelőtt a balaton vize a déli parton már 28 fokos volt és elérte a levegő hőmérsékletét, az azonos hőmérséklet azonban csak 2-3 órán át tartott, mert dél tájban árnyékban már 32 fokot mértek. a már szombaton megindult „népvándorlás”, eredményeképpen vasárnap mintegy negyedmillió ember tartózkodott balaton partjánál. a balaton utvonalaire teljes kocsizóállományával kivonult a magyar autókлуб segélyszolgálat. a közlekedésrendészeti szervek megerősített szolgálatot tartottak a földön, vizen, és levegőben. nemcsak az összetört járműkarakok zavartalan közlekedését igyekeztek biztosítani, hanem a vízrendészettel együtt szemmel tartották a tó 600 négyzetkilométeres vízterületét is. a vízrendészet járőrei sokszáz embert figyelmeztettek, akik a partoktól messzire eltávolodtak nem eléggé biztonságos felszerelések segítségével. az első segélynyújtó orvosok és egészségügyiek több mint 30 embert részesítettek kezelésben napszúrás és bőrpír miatt.

a kemping-táborokban is megélénkült az élet, a zamárdi autókempingben, ahol egy héttel ezelőtt alig százan tartózkodtak, vasárnap már több mint ezren ütötték fel sátraikat. a balatoni hajójáratok vasárnaptól főszezon menetrend szerint közlekednek és sokezer utast szállítottak. /mti/

6.7. vasárnapi munka a földeken - folyik a zöldborsó és málna tartósítása

a körösök völgyében még mindig több ezer holdon található belvíz. a vízügyi igazgatóság szivattyú telepei, hordozható berendezései vasárnap is nagy mennyiségű belvizet emeltek át a körösökbe és a csatornába. a nehézségek ellenére többszáz növényápoló gép dolgozott a jobb talajú táblákon. mivel erősen elburjánzott a gaz és a mélyebb fekvésű szikes talajokon még a kézikapások is bokáig sültiednek a sárba, a növényápoló gépek sok helyen nem tudták megközelíteni a kukorica, cukorrépa, cirok és más növények földjét. vészton, okányban ugynevezett „foltozó”, kapálást végeztek, mert csak egyes kijelölt pontokon dolgozhattak a gyomirtók. harmincezer ember vasárnapi gyomirtó munkája eredményeként jelentős területet sikerült gaztalanítani. a kaszás brigádok a lucernaföldeken géppel és kézzel vágják a rendeket.

bb. 7. vasárnapi munka folytat /p

a békés megyei borsóföldeken a talaj nedvességétől rug-
gően géppel és kézzel vágják a borsót, amelyet a cséplőgépek-
től rögtön a konzervgyárakba és a hűtőházakba szállították. bé-
kés csaba két élelmiszerüzemében vasárnap mintegy 20 vagon bor-
sót tartósítottak.

Csongrád megyében 10 napos késést okozott a mezőgazdasá-
gi munkákban a rendkívüli bel-és árvizhelyzet. a kiesést pótolan-
dó vasárnap sem pihentek a szántóföldek munkásai. a szegedi fel-
szabadulás tsz-ben is a legtöbb gép és ember a borsóföldeken
dolgozott. ahelyszínen felállított különleges berendezéssel fej-
tették ki a szemeket és folyamatosan a szegedi konzervgyárba
szállították, ahol vasárnap is a zöldborsó tartósításaán dolgoztak.

megyeszerte gépek százai kultivátorozták a kukoricatáblá-
kat. a hatezer holdas makói hagymatermelő körzetben és a tiszamen-
ti rizsföldeken pedig -a szélcsendes kedvező időjárást kihasznál-
va -repülőgépekről permetezték a növényvédelmi vegyszereket.

juniusban még alig áztatta eső a kislalföld határát .
a tsz-ek és állami gazdaságok ezért mesterséges módon igyekeznek
pótolni a kertészetek, kapások, pillangósok vízhiányát. vasárnap
megkondították a rendelkezésre álló összes öntözőberendezéseket,
és több mint 3 ezer köbméter vizet permeteztek a szomszagos földe-
re. a közös gazdaságok tagjainak egy része a rétek, legelők első fü-
termésének betakarításával volt elfoglalva, mivel ezzel a munká-
val a kedvezőtlen időjárás miatt megkéstek. kevés idejük van,
hogy az aratás megkezdéséig a jó termést adó szalastakarmányok mi-
előbb kazlakba kerüljenek.

az utóbbi napok meleg időjárása lehetővé tette, hogy va-
sárnap megkezdődjék a málnaszüret a bakony alján. ménfőcsanak,
nyul, kisbarát, écs és ravaszd községek málnatermelői az esti ó-
rákig több vagon gyümölcsöt küldtek a hűtőipar győri üzemébe.
a megyei szakemberek véleménye szerint ez évben 25-30 mázsa ter-
mést ad egy-egy hold málnás és ebből mintegy 130 vagonnyit dol-
goznak fel győrött. ennek egy részét a téli hónapokban az észa-
ki országokba exportálják.

bb. 8. üres utcák, tele strandok

1 kf/tr/il hgy

1970. június 28.

junius utolsó vasárnapja, „kitett magáért”, teljesitet-
te a meteorológiai jelzéseket, igazi nyári strandidőt nyújtott
a fővárosiaknak. a kánikulai meleg nem is látszott a városban,
amelynek utcái délre elnéptelenedtek, a strandok viszont
megteltek.
/folyt. köv./

- 8 -

to

bb. 8. /üres utcák ... folytat /o

a margit-szigeti bejárótól a palatinusig vezető úton órá-
kig állt a sűrű tömeg. a népszerű strandot már 6 ó-
rakor kinyitották, s a pótpénztárakat is üzembe állították. nap
bőségesen jutott a vendégeknek, hely és víz már kevesebb, hiszen
25 000 ezren voltak a „palán”,.

korán nyitott a szabadság strand is, ahol 11 pénztár egész
délelőtti megállás nélkül adta a jegyeket. többen már strandöltö-
zékben várakoztak a pénztárnál; kiderült, hogy a kocsiban hagyták
ruháikat, mondván úgy sem lesz hely az öltözőben. harmincezer
embert fogadott ezen a napon a népszerű „dagály”, -strand. cse-
pelen viszont akár többen is elfértek volna, mindössze 13 000
látogatója volt a strandnak. a főváros más uszodáit, strandjait
is néhány ezerrel többen keresték fel, mint a múlt vasárnap. a széc-
henyiben például 8 000-en, a gellért-ben ötezen, a rómain hat-
ezren voltak.

a fővárosi fürdőigazgatóság szerint ezen a vasárnapon már
igazi nyári csúcsgazdagat bonyolítottak le a strandok; a multhe-
tinél több, összesen mintegy 120 000 vendéget fogadtak./mti/
-.-

bb. 9. építészeti kiállítás nyílt szekszárdon

vid/e hgy

1970. június 28.

a tolna megye új arculatát bemutató építészeti kiállítás
nyílt vasárnap szekszárdon. a megyei tanácsai tervező vállalat
szakemberei által tervezett csaknem 100 tolna megyében már fe-
lépült korszerű építészeti alkotást, köztük lakóházakat, ipari-
kereskedelmi, művelődési és középületeket, iskolákat népművésze-
ti székházat és vadászházat mutattak be. makrofényképeken és
makettekben kiállították az új városrendezési tervet is./mti/
-.-

- 9 -

bb. 10. gyakorlati bemutató, helyszíni vita a házikert polás-
tás, békéscsabán

vid-e hgy

1970. június 28.

megszaporodtak az utóbbi években a szépen gondozott, sok gyümölcsöt, szőlőt, virágot és zöltséget termő házikertek békéscsabán. a város belterületén és a tanyavilágban működő házikert szakköröknek jelentős szerepet vallottak, hogy a termelőszövetkezeti gazda, a nyugdíjas vasutas, tanár, orvos és egyéb területen dolgozó értelmiségi egyaránt megtanulja a kertgondozást, a gyümölcs- és szőlő szaporítást. a szakkörök 200 tagja télen elméleti oktatásra jár, nyáron pedig a házikertekben rendeznek szakmai vitákat az időszerű kérdésekről. vasárnap reich rudolf békéscsabai lakos mintakertjét nézték meg mintegy százötvenen. zöldségtáji bemutatót tartott fűri józsef az országos szőlészeti kutató intézet tudományos munkatársa, s megvitatták a szőlő-ápolás, nemesítés időszerű kérdéseit is./mti/

bb. 6. budapestben ... 4. folyt./ il

em b a r g ó : 20.00 óráig!

a
benépesültek a felsőtiszai ifjúsági építőtáborok

a felső tiszai árvízszújtotta területen szervezettönkéntes ifjúsági építőtáborokat vasárnap benépesítették a fiatalok. a szabotcsi gimnáziumok és szakközépiskolák, illetve a szakmunkás-képző intézetek tanulóinak 400-400 fős csoportja már a délutáni órákban megérkezett a tivadári és kishódosi táborba. az esti órákban befutott a fehérgyarmati és csengeri állomásra a budapesti különvonat is. fehérgyarmatról autóbuszokkal szállították tovább a tivadári és jánkmajtisi táborokba a fiatalokat, akiket a kisz megyei és járásbizottságának képviselői fogadtak.

valamennyi tábort hétfőn délután nyitják meg, amikor soer kerül a tábortüzzel egybekötött névadó ünnepekre. minden tábort szabotcs-szatmár nagy szülötteiről, vagy olyan személyekről neveznek, el, akiknek valamilyen formában kapcsolata volt a megyével.

/folyt.köv./

- 10 -

bb. 6./ budapestben ... 5. folyt./ il

a tivadári építő-táborok bajosy zsitinszky endre, szambely ti-
bor, mező imre, váci mihály, acsengeri vasvári pál, a kishódosi
zalka máté, a jánkmajtisi dr. münlich ferenc nevét veszifel.

a táborok szervezői gondoskodnak arról, hogy a fiatalok kevés szabadidejüket hasznosan és tartalmasan töltsék el. televízió, rádió, különféle napilapok állnak rendelkezésükre. hetenként a művelődésautóval könyveket hoznak számukra. szabotcs negyedszázados fejlődését bemutató kiállítást minden táborban bemutatják. hetenként egyszer filmvetítésre is sor kerül, július utolsó napjaiban pedig a kisz központi bizottságának művészegyüttese keresi fel a táborokat./mti/

..-

bb. 12.,, telt ház,, a rómain és a soroksári duna-ágban

if kf/kf/il hgy

1970. június 28.

vasárnap a strandokon kívül benépesült budapest legnagyobb pihenőhelye, csónakvárosa, a római part. a csónakházakban kevésnek bizonyult a kiskocsi állomány, mindenki egyszerre szeretne volna vízre bocsátani járművét. délre nem is maradt belőlük egység fedél alatt. a parton végig napozók, fürdőzők tömegei voltak, egy-egy szakaszon szinte annyian, mint a palatinuson.

a kis dunán - a soroksári ágban - legalább is a legkedveltebb helyen, a pesterzsébeti csónakház nál ugyancsak kitéhették volna a „megteit”, táblát. a horgász paradicsomnak nevezett soroksári dunaágot ezúttal a napozók, a fürdőzők, a motorcsónakázók vették birtokukba, felverve a hálfogáshoz szükséges csendet. a horgászok közül csak a legkonokabbak a legállhatatosabbak próbálkoztak ilyen körülmények között hiába.

a dunán, különösen a rómainál az egész napon erős ügyeletet tartó vízrendőröknek is akadt dolguk, szenencsére nem a mentés miatt. igen sok fürdőzőt kellett figyelmeztetniük arra, hogy a tilosban járnak./mti/

..-

- 11 -

bb.11. zászlófelvonás az ifjúsági építőtáborokban

vid /k/ /tr/k hgy 1970. június 28.

megérkeztek a nyári táborozó diákok első csoportjai bács-kiskun megye mezőgazdasági ifjúsági építőtáborába .a vidék híres kertészeti gazdaságainak tízenöt állandó jól-felszerelt tábora fogadta az ország minden részéből érkező fiatalokat .a bácsalmási állami gazdaság vezetői, kisz fiataljai már a vasútállomáson várták a mátételki táborukba érkezőket. a vasárnapi táborfoglalás ,zászlófelvonás után a diákok pihenőre tértek, az ünnepélyes tábornyitásra ,tábortűzre hétfőn kerül sor . a nagyhatáru megye ,ahol az ország mezőgazdasági építőtáborainak a fele működik ,a nyári idényben több mint 13 ezer fiatalnak ad munkát . az első csoportban összesen 3 500 középiskolás lány és fiú segít a szőlőkben, a gyümölcsösökben és a zöldségföldeken.

benépesült a balatonujhelyi ,a balatonboglári ,a tengelytői, a kiskorpádi kisz tábor is ,ahol ugyancsak középiskolás csoportok dolgoznak az állami gazdaságok kertészetében,gyümölcsöseiben . a balatonszabadi -sóstói fiutábor lakói az m-7-es főútvonal földmunkáiban vesznek részt.

vasárnap minden táborban ünnepélyesen felvonták a zászlót, s hétfőtől már napi hat órás munkaidőben több mint ezer középiskolás fiatal dolgozik. /mti /

--

bb.13. időjárásjelentés

k/hgy 1970. június 28.

a meteorológiai intézet jelenti június 28-án:

meleg idő záporokkal.

az óceáni nedves ,hűvös levegő a brit szigeteken át lassan áramlik nyugat európa fölé. hatására franciaországban és a benelux államokban felhős ,többfelé esős az idő, helyenként zivatarok alakulnak ki. a hőmérséklet 4-6 fokkal alacsonyabb volt ma reggel mint középeurópában. ezzel szemben szárazföldünk többi részén tovább tart a nyári meleg . a hőmérséklet csúcserkéke napközben közép-európában így a kárpát medencében is eléri a 25-31 fokot .

/folyt.köv./
17.28/k

-12-

bb.13. időjárásjelentés folyt /k

hazánkban szombaton északkeleten változóan felhős volt az ég ,és 5-9 órán át sütött a nap . máshol derült ég mellett 10-13 órás napsütést észleltek .az északkeleti megyékben kisebb záporok voltak .a lehullott eső mennyisége sehol sem haladta meg a hat mm-t. a hőmérséklet napközben általában 26-31 fokig emelkedett . ma hajnalra 14-19, fokig hűlt le a levegő. délelőtt derült volt az ég .a hőmérséklet 11 órára 24- 28 fokig emelkedett . budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 23.1 fok volt 2,7 fokkal magasabb mint a sokévi átlag .

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltén süllyed .

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófokon 26 fok volt .

várható időjárás hétfő estig : időnként megnövekvő felhőzet, szorványosan előforduló záporral ,zivattal. napközben megélénkülő délies szél . zivatar idején átmeneti szél erősödés.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-19, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 25-30 fok között .

a duna vízállása budapestnél 469 cm. /mti/

--

bb.14. az országos vízügyi hivatal tájékoztatója

tr/k hgy 1970. június 28.

szombaton a tiza vízgyűjtőjén csapadék általában nem volt .csupán hazánk északkeleti feléből és a vízgyűjtő román térségéből jelentettek néhány millimétert meghaladó záporokat.

a tiza végig apad .a fehér és fekete körösön levonult kisebb árnullám a kettős körösön mindössze 8 centiméter vízszintemelkedést okozott .

/folyt.köv ./

17.32/k

-13-

um

bb.14. az országos vízügyi ...folyt /k

szolnok térségében a május 21 óta tartó harmadfokú árvédelmi készültséget ma napon másodfokúra mérsékeltek. tiszafüred és tiszaroff között ma déltől márcsak elsőfokú készültséget tartanak. harmadfokú készültség a tiszán csak csongrádtól a déli országhatárig van. a készültség 1180 kilométernyi védvonalon van és ebből harmadfokú márcsak 490 kilométeren. a védekezők létszámát vasárnap 19 ezerre csökkentették.

a szamos -tiszaközi két gátszakadást és a töltés-átvágásokat szombaton véglegesen elzárták, és a helyreállítását be is fejezték.

az ndk-ból érkezett védelmi osztagot a körtvélyesi szakaszon szivárgók megszüntetésénél foglalkoztatják.
/mti/ k/

..-

k
bb.15. e m b a r g ó 20 h !!

diplomakiosztással zárult a nagyszerű ii. békéscsabai nemzetközi bábfesztivál

vid /k hgy 1970. június 28.

a ii. békéscsabai nemzetközi bábfesztivál -amely- re hazánk minden tájáról és tucatnyi külföldi államból mintegy hatszáz vendég érkezett -öt napos gazdag program, változatos műsor, eredményes szakmai vita, baráti találkozók után -vasárnap befejeződött. az utolsó napon a várnai, a zrenjanini és a békéscsabai napsugár bábegyüttes mutatta be kizárólag gyermekek számára készített műsorát.

a bábfesztiválon sok új technikai megoldást, bemutatási formát láthattak az érdeklődők és kölcsönös meghívásokra is sor került.

/folyt .köv./

17.44/k

-14-

e

bb.15. diplomakiosztással zárult ... folyt /k

vasárnap este a békéscsabai jókai színházban rendezett záróünnepségen a szakmai bizottság értékelte a fesztivál munkáját, s ennek alapján osztotta ki a jutókat és a diplomákat uhlyár Mihály a városi tanács vb elnöke és szemkár mátyás fesztiváltitkár. a ii. békéscsabai nemzetközi bábfesztivál szemkár mátyás titkár szavaival ért véget.
/mti/

..-

bb.16. e m b a r g ó: 19 h !

megnyitották debrecenben a bartók béla iv. nemzetközi kórusversenyt

vid/k hgy 1970. június 28.

debrecenben vasárnap hivatalosan megnyitották a bartók béla iv. nemzetközi kórusversenyt, melyre 19 külföldi és 32 hazai énekkar érkezett.

vasárnap délután az arany bika szálló különtermében bartók-émlékkiállítását nyitották meg. farkas ferenc kétszeres kossuth díjas zeneszerző, a debreceni nemzetközi kórusverseny zsűrijének elnöke.

este a déri múzeum előtti parkban, ahol a résztvevő nemzetek zászlait a magasba vonták, a vendégkórusok dalaikkal köszöntötték debrecen. a hazai énekkarok kodály: jelige című művével üdvözölték a külföldi kórusokat. a közel háromezer dalost dr. ács istván, a debreceni városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke köszöntötte a vendéglátó debrecen nevében.

ezt követően a meghívottak és az énekkarok képviselői az aranybika szálló bartók termébe mentek, ahol megtartották a hivatalos megnyitó ünnepséget. a bartók béla iv. nemzetközi kórusversenyt molnár jános művelődésügyi miniszter-helyettes nyitotta meg. a díszhangversenyen szokolay sándor: magyar kóruszinfónia című művét a debreceni kodály kórus és a máv debreceni filharmonikus zenekar adta elő gulyás györgy érdemes művés vezényletével.

/folyt köv./

17.50/k

-15-

e

bb. 16. megnyitották debrecenben .. folyt /k

a nemzetközi kórusverseny hétfőn délelőtt kezdődik és péntekig tart. a xx. századi művek kategóriáján belül külön értékelik a gyermekkarokat, női karokat, férfi karokat és vegyeskarokat, míg a folklór kategóriában az értékelés együttesen történik függetlenül az énekkar összetételétől. kötelező számként bartók és kodály művei szerepelnek, ezenkívül minden kórus hat perces szabadonválasztott műsort adhat elő. az első díj - kategóriánként változóan 10-15.000 forinttal, diplomával és trófeával jár, a többi díjazott pénzüsszegezen kívül diplomát és sérleget kap.

zsüri elnöke : farkas ferenc / magyarország /. tagjai : vasil arnaudov / gulgária /, franz burkhart / ausztria / gustav ernesaks / szovjetunió /, p. andré gaillard / svájc / fritz höft / ndk /, nagy olivér, sárai tiber és vásárhelyi zoltán / magyarország /
/mt1/

-. -

bb. 17. e m b a r g ó 20 h !

befejeződött az orosházi nyári társas táncverseny

vid -hgy /tné /k hgy 1970. június 28.

a iv. orosházi társas táncverseny, amelyen a különböző kategóriákban 140 hazai és külföldi táncos vett részt, vasárnap zárta programját. bucsuzóul látványos gálaestet rendeztek, amelyen a kategóriák győztes csapatai a lipcsei, a karl marx stadt-i és az opale-i városi társas táncgyűttesek mutatták be legszebb számaikat. /mt1/

-. -

17.53/k

-16-

bb. 18. jugoszláv tamburazenekar vendégtereleése

vid/k hgy 1970. június 28.

vasárnap fejezte be hat napos tolna megyei vendégszereplését az ötven tagú sabáci „biszernica”, tamburazenekar. a jugoszláv együttes hét községben és a dombori kiesz táborban adott hangversenyt, vasárnap pedig a szekszárdi bábits mihály művelődési központban mutatta be változatos műsorát. /mt1/

-. -

bb. 19. súlyos sérülés épületbontás közben

i kf/kf/k hgy 1970. június 28.

vasárnap a iii. kerületi kiscelli ut 46. számú ház bontása közben a földem egy része ráomlott kovács jános 22 éves technikusra, aki súlyosan megsérült. a szerencsétlenül járt fiatal embert a mentők az uszoki utcai kórházba szállították. /mt1/

-. -

bb. 20. halál a síneken és fürdés közben

i kf/kf/k hgy 1970. június 28.

sílfok és balatonszabadi között a budapest felé közeledő gyorsvonat halálra gázolta révhegyi jános 69 éves nyugdíjast, tamási lakost, aki a síneken kalapálta kaszáját.

x x

majosháza határában a soroksári duna-ágban fürdés közben vízbefulladt tólas sándor 14 éves ipari tanuló, budapesti lakos.

x x x

balatonmáriánál mikocsics józsef 16 éves ipari tanuló, szepetneki lakos, csónakázás közben a vízbeujrott és a tóba fulladt. /mt1/

-. -

18. 10/k

17-

a

bb. 21. közlekedési balesetek

1 kf/kf/k hgy

1970. június 28.

Budapestben a XVIII. kerületi vörösnadsereg útja és a Marx Károly út kereszteződésénél, a villamos megállóban, egy 50-es jelzésű villamos elgázolta Adler Sándor 53 éves budapesti lakost, aki kórházba szállítás közben meghalt. Adler Sándor feltehetően rosszullét következtében esett a kerekek alá.

x x x

Tómpa és Kelebia között Pleszkán Lajos 21 éves gépkocsivezető a kiskunsági erdőgazdaság tehergépkocsijával az árokba hajtott és felborult. A gépkocsi rakfelületén utazók közül Kollár Ferenc 48 éves rakodómunkás a kórházba szállítás után meghalt, Bánkóczi István 48 éves rakodómunkás, Kelebiai Lakos Sulyosan, további kétszemély és gépkocsivezető könnyebben megsérült. A balesetet gyorsrajtás okozta, ezért Pleszkán Lajost előzetes letartóztatásba helyezték.

x x x

A 7-es főút és a 64-es út kereszteződésénél Mader István mátyásdombi lakos a 14.sz. aköv. tehergépkocsijával halálra gázolta Szentmiklósi Tiborné 22 éves budapesti lakost. Szentmiklósi Tibor motorkerékpárjával szabálytalanul akarta előzni a közben ugyancsak szabálytalanul kanyarodni akaró tehergépkocsit, majd hirtelen fékezett, amelynek következtében felesége leesett a motorkerékpárról. A gázoló gépkocsivezetőt és a motorost előzetes letartóztatásba helyezték.

x x x

Siófok belterületén Ignac Lucan 47 éves gépkocsivezető, csehszlovák állampolgár 39 utast szállító autobuszával nekiütközött egy szabályosan kanyarodó 22 utast szállító autóbussznak. A magyar autóbusz utasai közül egy súlyosan három könnyen megsérült. A csehszlovák gépkocsivezető ellen eljárás indult.

x x x

Köröshegy belterületén Cserjés Vilmos 27 éves gépkocsivezető, zamárdi lakos a kaposvári tejipari vállalat tartálykocsijával nekiütközött a vele szemben motorkerékpáron szabályosan közlekedő csupor Géza 22 éves keszthelyi lakosnak, aki sérüléseibe a kórházba szállítás után meghalt. A gázoló gépkocsivezetőt a rendőrség őrizetbe vette.

x x x

Lórányszék külterületén Budaházi Balázs 23 éves motorszerű motorkerékpárjával az árokba borult, a szerencsétlenül járt itassan vezető motoros a kórházban meghalt. /mti/

18.20/k

-18-

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 15-ös hír /diplomakiosztással zárult .../ folyt. 1.bekezdés 4. sorában:

Uhljár Mihály vb elnök osztotta ki a diplomákat, / helyett a helyes szöveg:

Babák György a Békéscsabai városi tanács vb elnök-helyettese osztotta ki a diplomákat.

Az Unima főtitkára elismerő oklevelet adományozott a Békéscsabai szlovák kollégium dolgozóinak, akik a nemzetközi báb-fesztivál idején nyújtott nagyszerű teljesítményükért.

Az Unima különdíjjal tüntette ki a Békéscsabai városi tanács végrehajtó bizottságát a második nemzetközi báb-fesztivál példás megszervezéséért. Az oklevelet dr. Ján Marik, az Unima főtitkára nyújtotta át Babák György vb elnökhelyettesnek. A II. Békéscsabai nemzetközi báb-fesztivál személyné Máttyás titkár szavaival ért véget. /mti/

--

20.05/k

-19-

- v e g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1970. június 29.

bb. 1. tiz premier előtti film a magyar tenger partján - gazdag program a balatoni kertmozikban

i szö tr/zs/il hgy

1970. június 29.

az üdülési főszezonban az idén is folytatják a korábbi gyakorlatot: a balaton melletti mozik jelentős részében premier előtti vetítéseket tartanak. a korábbi évekhez képest lényegesen gazdagabb választékot ígér a mokép programja: tiz filmet premier előtt vetítenek, emellett számos korábbi nagysikerű alkotást ajánlanak fel. a bőséges választék természetesen igazodik a nyári üdülési szezonhoz, s az igényes művészfilmek mellett számos kalandos, szórakoztató, vidám alkotás is a mozivásznakra kerül.

három-négy héttel az országos megjelentetés előtt mutatják be a fürdőhelyek filmszínházaiban az egyébként őszi filmujdonságot: az onibaba című egzotikus japán filmet, amelyet kaneto shindo, a kopár sziget című nagysikerű film ismert alkotója rendezett. műsorra kerül a bosszuálló újabb kalandjai című szovjet és a dr. syn kettős élete című angol-amerikai filmujdonság is. a sár-ga tenger-alattjáró című amerikai filmet is vetítik a balatoni kertmozik: a film a grafikai, a zenei és a mozgókép-elemek montázs, ötvözet a beatlesek zenéjét például mindvégig hallhatjuk a filmben - de csak rajtot láthatunk róla. a balatoni filmszínházak vásznára kerül a világhírű verne regényből, a dél csillagából hasonló címmel készült francia-angol kalandos, színes film is. a heintje című nyugat-német zenés film pedig a világhírű holland teenaeger-énekes kisfiu életét idézi fel.

/folyt.köv./